

«ЛЕТУЧКА» В ИНТЕРНЕТЕ



Юлия Леонидовна ДУБИНСКАЯ, кандидат физ.-мат. наук.

Актриса (драмы- и рок-оперы), руководитель актерского тренингового центра «АПАРТ», мастер курса телеведущих и педагог по технике речи Первой национальной школы телевидения, педагог-ассистент кафедры сценической речи Театрального института им. Б. Шуккина, автор и ведущая серии научно-популярных программ на Общероссийском спутниковом образовательном телеканале Спутник ТВ, эксперт по культуре Интернет-ресурса www.kommentarii.ru.

Выпускница факультета «Т» 2000 года. Бывший студенческий корреспондент «И-Ф».

Что для меня МИФИ?

Если говорить о рациональной составляющей, то МИФИ стал фундаментом всей моей дальнейшей профессиональной жизни. И это несмотря на кажущуюся пропасть между профессией физика и артиста. Причем именно кажущуюся: как показал опыт, и в науке, и в искусстве основные принципы жизни удивительно схожи. Да и склонность к логическому анализу скорее не мешает, а помогает осознать, скажем, структуру роли и построить внутренний монолог своего героя. О пользе для телевизионной работы и говорить не приходится. Да и первая серия моих телепрограмм — «Этот безумный разумный мир» — была посвящена ... физике.

А если оставить сухую фактическую часть и обратиться к чувствам, что, на мой взгляд, важнее, то МИФИ — это дом. То есть, не так. Это — Дом. Со всеми вытекающими. В МИФИ я ощутила ... АТМОСФЕРУ. Редкое явление по нашим временам. Это — то, что зовет сюда сердце по сей день. То, что сидит крепко внутри нас — мифистах, пусть даже работающих по различным профессиям, по-

буждает ощущать некое негласное братство.

Что для меня «Инженер-физик»?

Если МИФИ — это Дом, то «И-Ф» — самое теплое место дома. Место, где всегда выслушают, успокоят и напоят горячим чаем. Я по натуре человек не очень «компанийский». И «И-Ф» в первую очередь стал для меня той компанией друзей (чуть ли не единственной), в которой мне было просто хорошо. По сей день я нигде не могу найти подобной теплоты, открытости и сердечности.

К тому же «И-Ф» стал моей творческой отдушной, местом выплеска гуманитарного потенциала, которому было тесно в строгой системе научного эксперимента. Спасибо нашей Светлане Сергеевне, которая собирает вокруг себя ребят и помогает им взглянуть на жизнь немного с другой точки зрения.

Кстати, именно «И-Ф» стал моей стартовой площадкой для изменения профессионального поприща. Приобретенный опыт позволил работать корреспондентом, а затем редактором раздела в информационно-аналитической газете, затем перейти в тележурналистику и, наконец, окунуться в мечту детства — актерскую профессию.

Что пожелать мифистам в новом году?

Желаю собратьям-мифистам научиться отделять главное от второстепенного и жить в соответствии только с ним — с Главным. Не пугайтесь, если ваши решения будут непонятны и чужды окружающим. Если вы честны перед собой, ваша душа спокойна, значит вы выбрали верный путь.



Что для меня значит МИФИ?

МИФИ не только дал сумму знаний и навыков, но, самое главное — научил думать по МИФИчески, не бояться искать решений там, где, казалось бы, их нет, искать пути, невидимые глазом. Так сложилась жизнь, что из инженера-физика я перешел в инженера-микрочипщика. Благодаря навыкам, полученным за годы обучения, я проделал этот путь самостоятельно, при поддержке моих хороших знакомых. Я открыл для

Алексей Львович СУДАРИКОВ, доцент кафедры 40, кандидат физико-математических наук, заместитель директора департамента министерства образования и науки. Окончил факультет «Т» в 1984 году. Бывший студенческий редактор «И-Ф».



Что для меня значит МИФИ?

МИФИ — это моя судьба, которую я выбрал сам.

В студенчестве, а это были, как теперь говорят, «годы застоя», — очарование наукой, атмосфера творчества и возможность быть самим собой. Это преподаватели, старающиеся научить тебя, мальчишку, думать, не бояться неразрешимых задач. Это крупные отечественные ученые, читавшие нам лекции, для которых наука и нравственность были неразделимыми понятиями, для которых наука являлась областью наибольшего бескорыстия. Это особое состояние — «мифист — это звучит гордо».

...В настоящее время для меня МИФИ — это надежда на новый этап развития, связанный с реализацией пилотного проекта по созданию Национального исследовательского

Александр БУРИНСКИЙ, ведущий инженер-разработчик в Нэйшионал Семикондактор Корпорэйшен (National Semiconductor Corporation). Окончил факультет «Т» в 1991 году. Бывший студенческий корреспондент «И-Ф».

себя новый удивительный мир — мир микрочипов, мир невидимых зарядов в куске плавленого песка, мир не менее увлекательный, чем сцинтилляционные счетчики и космические бури.

Что для меня значит «Инженер-физик»?

Здесь я научился работать с людьми, работать в связке — что очень важно в современном мире, где поставленные задачи включают в себя множество пересекающихся дисциплин и не под силу одиночкам. И потому от человеческих качеств отдельных людей зависит успех и процветание дела. Для меня «Инженер-физик» и МИФИ неразделимы. Так же как духовность нераздельна с научными знаниями и составляет единое целое — отдельно взятый индивидум. Так же и МИФИ не мыслим

вательского ядерного университета на базе МИФИ. Надеюсь, мой институт станет лучшим учебным заведением, одинаково эффективно осуществляющим образовательную и научную деятельность на основе принципов интеграции науки и образования. Важнейшими отличительными признаками его будет способность как генерировать знания, так и обеспечивать эффективный трансфер технологий в экономику, высокоэффективную систему подготовки кадров высшей квалификации. Имя МИФИ и мифист опять с гордостью будет произноситься не только в стране, но и во всем мире.

Что для меня значит «Инженер-физик»?

Место, где ни на секунду не пропала атмосфера настоящего МИФИ. Задор, желание всегда сделать работу лучше.

Меня сотрудничество с «Инженером-физиком» научило многому: умению из очень большого объема информации выделить главное, умению выражать свои мысли, умению общаться с людьми.

Что пожелать мифистам в новом году?

Молодому поколению — стать профессионалами в своем деле.

Всем нам — осуществления надежды на новый этап развития МИФИ, связанного с реализацией пилотного проекта по созданию Национального исследовательского ядерного университета.

без «Инженера-физика». Для меня «Инженер-физик» — это далеко не только голос МИФИ, но, в гораздо большей степени, душа МИФИ.

Пожелания мифистам и поздравление с Новым годом.

Найдя кров, еду и работу в другой стране, я остаюсь верным МИФИстом. И хочу пожелать не только успехов в научной деятельности и подготовке передовых кадров современной науки (я верю, что изобретательско-созидательный дух МИФИ неискореним), но хочу пожелать, чтобы для выпускников нашего университета Родина и Дом были нераздельные сущности единого бытия. Хочу, чтобы в родной стране поиск хлеба не затмевал главное — реализацию научных и духовных возможностей молодых специалистов.

(Калифорния, США.)



Тим СОБАКИН (в бытность студентом — Андрей Иванов). Окончил факультет «К» в 1981 году. Работает шеф-редактором детского журнала «Филия» (издательский дом «Веселые картинки»). Детский писатель. Бывший корреспондент «И-Ф».

Что значит для меня МИФИ?

Это моя бесшабашная юность! Когда солнце светило ярче и небо было чище, а ветер развеивал мои длинные волосы (что от них теперь осталось?). Но главное, МИФИ — это школа мысли. Недаром же говорится: кто ясно мыслит, тот ясно излагает... В жизни это очень пригодилось — излагать мне много приходилось (простите за невольную рифму).

Кстати, я потом закончил и специализацию факультета журналистики МГУ, и учился в Студии искусства музыкальной импровизации (СИМИ — ДК «Москворечье»)... Но своим основополагающим образованием считаю только МИФИ!

Что значит для меня «Инженер-физик»?

Это моя сумасшедшая молодость! Когда солнце светило ярче и небо было чище, а ветер развеивал... (в общем, читайте выше). Мало кто знает, что пару лет я работал КОРРЕСПОНДЕНТОМ этой славной газеты! И пару лет удивлялся: как это мне платят деньги (пускай весьма скудные) только за то, что я просто пишу слова, а не делаю великие открытия в области физики и математики.

Спасибо бессменному редактору «И-Ф» — Светлане Сергеевне Николаевой — за то, что наставила... за то, что поступил на журфак... за то, что... В общем, спасибо за все!!!

Что пожелать мифистам?

Учиться думать! Без этого сейчас нельзя (да и когда было можно?). Никто не решит за вас «очередные задачи», которые то и дело возникают на жизненном пути. Надеюсь, он будет долгим. Но главное — счастливым!

Конечно, мы надеемся провести редакционную «летучку» со своими многочисленными верными корреспондентами, так сказать, «вживую»... А пока — ждем талантливых авторов.

СПОРТ

«ЭКВАТОР»

всего девять команд. В результате победителем стала команда «Искра» факультета «А» (капитан — Андрей Новиков).

С 18 сентября по 24 октября проводился также традиционный турнир «Золотая осень», в котором участвовало 50 команд всех курсов и факультетов. Его итоги следующие: первое место заняла команда «Буревестник» факультета «К» (капитан — Андрей Байбутов), второе место — команда «Юнион» (капитан Илья Заикин), третье место — «Фаст» (капитан — Денис Ваваяев).

В начале ноября закончился осенний этап первенства вузов Москвы. К сожалению, наша сборная выступила ниже своих возможностей. Причин

этому достаточно. Основная — отсутствие своего поля, где можно было бы более плодотворно готовиться к соревнованиям.

Отсутствие должной спортивной базы у такого вуза, как МИФИ, это проблема, которая стоит давно и не решается по сей день.

Не могу не отметить успешное выступление футболистов-ветеранов нашего университета.

В сентябре команда во главе с капитаном, профессором С.А. Вороновым, участвовала в международных соревнованиях по линии атомной ассоциации в Брюсселе, где заняла второе место.

8 ноября команда ветеранов выступала в турнире, посвященном памяти академика А.А. Бочвара, и заняла третье место. В этих соревнованиях команда наших студентов стала победительницей.

Успешно сейчас выступает наша сборная по мини-футболу в первенстве вузов. (Тренер — Р.И. Вавилов).

С середины ноября началось первенство МИФИ по мини-футболу. Участвуют 40 команд. На первом этапе игры проходят внутри факультета. На втором этапе по три команды от факультета выявят лучших в вузе. Победителей и призеров ждут кубок, медали и грамоты.

В проведении этих и других соревнований в университете большую организационную помощь отделению футбола оказывают студенты. Особо отметить хочу Марию Песцову, Алексея Трибилова, Ярослава Ищенко, Сергея Немешаева.

С этого года наш университет получил новый статус, поэтому расширяется и круг соревнований, особенно ведомственных.



Существующие же условия для занятий физической культурой и спортом не отвечают должному уровню, тогда как тяга наших студентов и сотрудников к лидерству в спортивных состязаниях возрастает. В этой связи хотелось бы по-

желать администрации нашего университета преодолеть все трудности и улучшить спортивную базу.

В. Королев, старший тренер сборной МИФИ по футболу.